APXH Ing YEATAAY

KENTPIKH ENITPOMNH EZETAZEQN
EIAIKON MAOHMATQN EAAHNQN EZQTEPIKOY
NMEMMNTH 2 OKTQBPIOY 2003
KOINH EZEETAZH OAQN TQN YNMOWYH®IQN
2TA IZMNMANIKA

A. Na amodwoete oT10 TETPAdIO O0ag¢ OoTNV E€AANVIKA
YAWoOOoO TO TTAPOAKATW KEiIMEVO, TTPOOOiIdOVTAG TOU
TN HoP®N TToU Ba ETTPETTE VA €XEI, AV ETTPOKEITO VA
onupooicuBei og EAANVIKS évTuTro.

Las historias de dinosaurios — hace entre 165 y 65
millones de afnos — y de la Tierra prehumana en general
suelen olvidar un pequeno detalle a la hora de recrear los
paisajes: la Luna. Mejor dicho, su tamafno. Para ser fieles
a la realidad tendrian que poner una Luna muchisimo mas
grande. No porque lo fuera realmente, sino porque
entonces la Luna y la Tierra estaban muchisimo mas
cerca. Cuando se formd, hace unos 4.500 millones de
anos, la Luna estaba tan cerca de la Tierra como la
mayoria de los satélites de telecomunicaciones, a unos
35.000 kilometros de altura. Por tanto, su tamafno en el
cielo terrestre debia de ser unas diez veces mayor que el
actual —claro que por entonces no habia ningun ser vivo
que lo apreciara—. La Luna también giraba en esa época
muchisimo mas rapido: una vuelta a la Tierra en dos
horas. Y su aspecto, lo mismo que el de |la propia Tierra,
se parecia realmente muy poco al actual. Nada de ese
brillo plateado salpicado de enigmaticas manchas
oscuras: nada de crateres. En sus origenes, la superficie
lunar era un puro océano de lava ardiente.
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(25 puntos)
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B. Na ammravTOEeTeE OTO TETPAOIO OAG OTA ICTTAVIKA OTIG
TMAPAKATW EPWTHOEIG:

B1. a)

b)

B2. a)

b)

¢, Cual es la idea central de este fragmento?
[de 5 a 15 palabras]
(5 puntos)

. Por qué la luna se veia mas grande hace 165
millones de afos?
[de 10 a 15 palabras]
(5 puntos)

¢, Qué aspecto tenia la luna en su origen?
[de 10 a 20 palabras]

(5 puntos)
Reescriba la siguiente frase: “La luna también
giraba .... realmente muy poco al actual’,
comenzando: “Mafana la luna ....".

(5 puntos)
Ponga la frase: “Las historias de dinosaurios ....
los paisajes: la Luna.”, en forma indirecta
comenzando: “Dijo que las historias ...”.

(5 puntos)
Escriba el contrario de las siguientes palabras:
pequeno
muchisimo
mayoria
oscuras

(5 puntos)
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Na ypawerte kKeipevo (180 — 200 AéSeig) cUpQWVA MpE
TO TTAPAKATW Oépa:
Escriba un articulo para un peridédico juvenil acerca de
la importancia de la alimentacion y el ejercicio
para mantener una buena salud.

(45 puntos)

OAHTIIEX

Na doBouv atraviioelg o 6Aa Ta (ntApaTta. KabBe amdavrinon
TTOU KOAUTITElI €VVOIOAOYIKA KOl YAWOOIKA Ta (nTAMATA €ival
ATTOOEKTH.

Ta OB¢épata kar ol odnyie¢ 6Oa avamapaxbouv kar Ba
diavepnBouv oToug uttown@ioug. Agv Ba ekpwvnBouv kal dev
Ba ypagouv oTOoV TTivaka.

Ta B€éuata (1I0TTAVIKO KEIPEVO, EPWTACEIC OTA ICTTAVIKA, BEpa
"¢ékBeong" oTa 10TTAVIKA) OEV Ba avTiypa®ouv OTO TETPADIO.
270 TETPAOIO Ba ypagpouv yévo Ta TTPOKATAPKTIKA.

O TitTAOG KOI N nuEpopnvia TOU TEPIOOIKOU VO N
METO@POAOCTOUV.

O1 uttowA@Iol Ba eTICTPEWYOUV TIC QWTOTUTTIEC TWV BEPATWY
KaTd TNV ammoXwpenor Toug OTOUG £TMITAPNTEG, Ol OTToiol Kal Ba
TIC KATAOTPEWYOUV.

Alapkela e¢cetaong: Tpeig (3) wpec.

‘Evapg¢n xpovou egétaong: APEOWG META T Olavoun Twyv
QWTOTUTTIWYV OTOUG UTTOWNPioug.

AuvatdéTtnTa amoxwpnong: Mia (1) wpa PeTA TNV €vapén Tou
XpPOvVou £EETAONG.

H di1dpkeia €¢€taong Kal o xpovog OUVATAG atroxwpnong va
avaypagouv oToV TTivaka.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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